

„Trebuie să considerăm prevederile la producția de cărbune și petrol, la producția de minereuri, în general de materii prime, ca minime. Să acționăm cu toate forțele pentru o producție suplimentară de materiale energetice și materii prime“.

NICOLAE CEAUȘESCU

TARA NE CERE
CIT MAI MULT CĂRBUNE

FERM ANGAJAȚI PENTRU
A PLANULUI LA

DAREA DE SEAMĂ

a consiliului oamenilor muncii de la C.M.V.J., privind activitatea desfășurată și rezultatele obținute în realizarea planului și a bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 1981

(TEXT PRESCURTAT)

Pentru asigurarea îndeplinirii sarcinilor din primul an al cincinalului, conducerea colectivă a C.M.V.J. s-a preocupat susținut de adaptarea permanentă a structurilor organizatorice la noile cerințe ale producției, de îmbunătățirea continuă a activității de organizare și conducere. În cursul anului, la unități au fost organizate 6 noi sectoare de producție și 3 sectoare auxiliare, iar în cadrul combinatului s-a organizat un atelier de proiectare pentru tehnologii. Ca expresie a creșterii preocupărilor pentru întărirea securității miniere, la combinat și întreprinderile miniere cu activitate în subteran s-a înființat funcția de inginer șef cu probleme de securitate minieră - măsură organizatorică de mare importanță.

La indicația și sub îndrumarea organelor superioare de partid, combinatul a organizat, în vara anului 1981, acțiunea „Cimpul lui Neag“, care s-a încheiat cu succes prin executarea unui volum de 1.245.000 mc excavări (cu 195.000 mc în plus) și descoperirea unei rezerve de 220.000 tone (cu 20.000 tone în plus față de prevederi) ceea ce a permis extragerea a peste 190.000 tone de cărbune din carieră, în condițiile unei economicități ridicate.

În spiritul orientărilor date de secretarul general al partidului, consiliul oamenilor muncii și biroul său executiv au deplasat centrul de greutate al activității lor în unități, asigurând un contact nemijlocit cu oamenii muncii de la fronturile de lucru, acordându-le în mai mare măsură sprijin direct și operativ în soluționarea problemelor tehnice, organizatorice și de altă natură cu care s-au confruntat.

Prin aplicarea măsurilor politice și tehnico-organizatorice stabilite și a sprijinului primit, Consiliul oamenilor muncii și-a îmbunătățit activitatea în exercitarea răspunderii și competențelor sporite ce i-au revenit. Ca urmare, rezultatele obținute în anul 1981 pe ansamblul activității combinatului se situează la un nivel superior față de anul anterior. Combinatul a realizat în anul 1981 peste prevederile planului 20.600 tone huiă netă spălată, 91.500 tone huiă spălată energetică, 25.000 tone brichete și a îndeplinit planul producției nete valorice în proporție de 100,12 la sută. În același timp planul de investiții pe combinat a fost realizat integral. Prin realizările obținute s-au e-

vidențiat în mod deosebit colectivul Întreprinderii miniere Bărbănteni, care a câștigat locul I pe combinat în întrecerea socialistă pe anul 1981, cu o depășire de plan de 14.600 tone, colectivul Întreprinderii miniere Lupeni, situat pe locul II, cu o depășire de 30.500 tone și colectivul Întreprinderii de preparare a cărbunelui Valea Jiului pe locul III, care a obținut rezultate bune în valorificarea superioară a masei miniere.

Concomitent cu rezultatele bune obținute în perioada la care ne referim, în activitatea combinatului s-au înregistrat și unele neîmpliniri. Cu toate că s-au depus eforturi, în această perioadă nu s-au realizat 705.200 tone cărbune brut, din care 684.300 tone huiă și 20.000 tone cărbune brun. Cele mai mari restanțe la acest indicator se localizează la Aninoasa, Petrița, Livezeni, Lonea și Vulcan.

Productivitatea muncii fizice, în unitățile miniere a fost mai mică în medie cu 131 kg/post. Ca urmare a nerealizării prevederilor la indicatorii cărbune brut extras și productivitatea muncii fizice, precum și a depășirii conținutului de cenușă și umiditate, cheltuielile totale la 1000 lei producție marfă au fost depășite cu 43,9 lei, deși s-a înregistrat o economie de 9,4 lei la cheltuielile materiale.

Din analiza activității pe primul an al cincinalului se desprinde ca o concluzie importantă faptul că nerealizarea înregistrată au și cauze obiective dar, în principal, ele au fost determinate de cauze subiective, de lipsurile manifestate în activitatea de organizare și conducere, de neajunsurile existente în ceea ce privește ordinea, disciplina și răspunderile muncitorești. Consiliul oamenilor muncii este conștient că atât în activitatea proprie, cât și în activitatea organelor de conducere colectivă din unități au existat o seamă de neajunsuri în ceea ce privește urmărirea aplicării integrale a programelor stabilite și finalizarea acțiunilor întreprinse.

SARCINA PRIORITARĂ: FOLOSIREA LA ÎNALȚI PARAMETRI A DOTĂRII TEHNICE

În spiritul orientărilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului, consiliul oamenilor muncii și biroul său executiv și-au intensificat preocupările pentru creșterea gradului de mecanizare și modernizare a lucrărilor de extrac-

ție și preparare a cărbunelui. Avem în dotare 62 complexe de înaintare, 56 complexe de abataj și 43 complexe de susținere mecanizată.

Problema esențială care ne preocupă în prezent este folosirea deplină și eficientă a dotărilor existente. Deși în urma măsurilor și acțiunilor întreprinse de consiliul oamenilor muncii s-au înregistrat unele progrese, gradul de folosire extensivă a utilajelor de mare capacitate nu s-a ridicat la nivelul indicatorilor programați. Pe combinat, indicele de utilizare extensivă a fost în anul 1981 la complexe mecanizate de numai 54,8 la sută, față de 70 la sută programat, la combinele de tăiere din abatajele armate cu stilpi individuali de 24,65 la sută, față de 68 la sută programat, iar la combinele de înaintare de 29,5 la sută față de 68 la sută programat. Indicii de utilizare intensivă s-au situat, de asemenea, sub nivelul planificat. După cum s-a mai subliniat și cu alte ocazii, s-a înregistrat o experiență pozitivă în această privință. Întreprinderile miniere Lupeni, Poroșeni și Uricani au realizat în abatajele dotate cu complexe de susținere mecanizată productivități medii anuale de 10,468 t/post, 10,853 t/post și, respectiv, 12,548 t/post, în timp ce unități ca Lonea, Petrița, Aninoasa sau Vulcan se mulțumesc cu productivități scăzute, care nu depășesc realizările obținute în abatajele în care se folosesc vechile tehnologii.

În activitatea electromecanică continuă să existe multe neajunsuri, îndeosebi în ceea ce privește promptitudinea intervențiilor și calitatea lucrărilor efectuate. De asemenea, este încă mare durata de remediere a avariilor la utilajele tehnologice la unele întreprinderi miniere ca Livezeni, Aninoasa, Vulcan, Lonea datorită neajunsurilor de piese de schimb de strictă necesitate, insuficienței cunoașterii a utilajelor de către personalul de intervenție și organizării nesatisfăcătoare a lucrului la astfel de intervenții.

Existența unor neajunsuri impune acțiuni mai ferme pentru întărirea răspunderii în exploatarea și păstrarea mijloacelor din dotare, pentru utilizarea cât mai deplină și eficientă a întregului parc de mașini, utilaje și instalații, pentru creșterea gradului de folosire intensivă a acestora, în scopul asigurării crește-

rilor de producție prevăzute în plan.

RESPECTAREA FERMA A ORDINII ȘI DISCIPLINEI, A NORMELOR DE PROTECȚIE A MUNCII

Rezultatele nesatisfăcătoare înregistrate în folosirea capacităților de producție se datoresc în mare măsură și neajunsurilor existente în utilizarea forței de muncă. Conducerea combinatului a acționat constant pentru optimizarea raportului dintre efectivele directe productive și cele auxiliare, între cele de la suprafață și din subteran, pentru plasarea completă a fronturilor de lucru pe toate schimburile, mai ales a abatajelor frontale și lucrărilor de înaintare dotate cu tehnică modernă. Aplicarea măsurilor stabilite și indicațiilor date în această privință este urmărită însă cu mai puțină fermitate la nivelul conducerii colective ale unităților și sectoarelor.

Disciplina muncii nu se rezumă însă la simpla prezență la lucru care, desigur, este una din laturile sale cele mai importante. Modificările aduse Legii nr. 5/1978 adoptate în ultima sesiune a Marii Adunări Naționale și reglementările cuprinse în Decretul Consiliului de Stat nr. 400 prin care se instituie o seamă de reguli importante privind exploatarea și întreținerea instalațiilor, utilajelor și mașinilor, întărirea ordinii și disciplinei în muncă în unitățile cu foc continuu sau care au instalații cu grad ridicat de pericol în exploatare, constituie pentru întreprinderile combinatului pirghi puternice pentru îmbunătățirea întregii activități.

Nu trebuie scăpat din vedere că datorită unor încălcări ale tehnologiilor de lucru, insuficienței supravegherii și asistenței tehnice necorespunzătoare din partea unor cadre însărcinate cu răspunderi în acest sens, în unitățile miniere s-au produs 88 surpări, din care, la Lonea 21, la Vulcan 18, la Aninoasa 21, etc. Tot ca urmare a indisciplinei și nerespectării tehnologiei, s-au produs un număr ridicat de focuri de mină.

Prin activitatea desfășurată de organele de conducere colectivă din combinat și unități în vederea aplicării măsurilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. în urma accidentului colectiv de la I.M. Livezeni, s-a îmbunătățit activitatea în domeniul protecției muncii. Coeficientul de frecvență a accidentelor a scăzut, s-a redus și coeficientul de gra-

vitate și durata medie a zilelor de incapacitate/acidențat. Totuși, faptul că în anul 1981 s-au înregistrat în continuare accidente indică o situație care impune preocupare mai multă și mai fermă și în acest domeniu.

Pentru abaterile de la normele de protecția muncii, s-au aplicat peste 4500 sancțiuni, dintre care cele mai multe la Petrița, Uricani, Lupeni, Lonea și Poroșeni. Cu toate acestea, au continuat să fie săvârșite incredibile acte de indisciplină și abateri extrem de grave de la normele departamentale de protecția muncii. Manifestând în continuare o exigență mult sporită și întransigență față de orice fel de abateri de la normele de securitate și de la prevederile Decretului Consiliului de Stat, se impune să intensificăm și mai mult preocupările pentru aplicarea măsurilor tehnice în vederea îmbunătățirii aerului din subteran și de la lucrurile de muncă, înținerii abatajelor și celorlalte lucrări miniere, prevenirea avariilor și focurilor de mină, să se acționeze cu răspundere sporită pentru cunoașterea, însușirea și aplicarea întocmai a noilor norme de protecție a muncii pentru industria minieră, să se asigure verificarea temeinică și exigență a cunoștințelor artificierilor, maștrilor și personalului tehnic de la unități.

EFICIENTA ECONOMICĂ RIDICATĂ ÎN PROCESUL EXTRACTIV

Pe baza hotărârii Plenarei C.C. al P.C.R. din martie 1978, cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economico-financiare, s-a introdus și s-a generalizat la toate unitățile combinatului noul mecanism economico-financiar întemeiat pe principiul autogestunii economico-financiare. Prin aplicarea noului mecanism economico-financiar, unele întreprinderi miniere ca Lupeni, Poroșeni, Bărbănteni, Uricani, Vulcan și Dilja au obținut rezultate importante în creșterea producției nete și reducerea cheltuielilor materiale - principalii indicatori de plan îndeplindu-se în condiții mai bune, ceea ce a făcut ca și pe combinat valoarea producției nete să se depășească cu 2,3 milioane lei. Dar, o seamă de unități miniere - Lonea, Petrița, Livezeni, Aninoasa - au înregistrat depășiri mari la costurile de producție, depășiri care au condus la însemnate pierderi de mij-

loace circulante și la întâzieri în achitarea obligațiilor față de bugetul de stat și furnizori. La aceste unități a fost gospodărit necorespunzător și fondul de retribuție care, a cum se cunoaște, se recauculează în funcție de realizarea indicatorului producție netă valorică - element principal al noului mecanism economico-financiar.

Aceste rezultate trebuie să constituie un puternic imbold în activitatea colectivului de conducere din toate unitățile pentru realizarea, încă de la începutul anului 1982, a tuturor indicatorilor de plan, inclusiv a celor ce reflectă eficiența economică a unităților.

IMPORTANTE CREȘTERI ALE PRODUCȚIEI ÎN ANUL 1982

În concordanță cu obiectivele fundamentale stabilite de Congresul al XII-lea al partidului pentru actualul cincinal, creșterea producției de cărbune în ritmuri înalte se situează printre țelurile prioritare ale acestei etape. În acest context, Combinatului minier Valea Jiului îi revin în anul 1982 sarcini sporite la toți indicatorii. Producția de huiă brută va crește la 11.200.000 tone, din care 10.820.000 tone în Valea Jiului.

Prin aplicarea măsurilor cuprinse în programele unitare dezbătute și aprobate în adunările generale ale oamenilor muncii din unități și combinat ținute în lunile septembrie-octombrie, ca și în recentele adunări generale, prin acțiunile întreprinse în spiritul prevederilor Plenarei C.C. al P.C.R. din noiembrie 1981 și îndrumărilor date de organele de partid județene, municipale și orașenești, unitățile miniere din combinat dispun de toate condițiile pentru realizarea sarcinilor de creștere a producției de cărbune prevăzute pentru anul 1982. Realizările superioare obținute în lunile ianuarie și februarie, când în condițiile grele ale iernii s-au realizat 10.811 tone de cărbune brut și 7.600 tone de cărbune net peste plan, confirmă atât realismul obiectivelor stabilite, cât și posibilitatea realizării și depășirii lor. Esențial este ca în fiecare unitate minieră să se asigure o organizare riguroasă a producției, valorificarea superioară a potențialului tehnic, material și uman, pentru realizarea ritmică, integrală și la toate sortimentele a producției fizice de cărbune, în condiții de maximă eficiență economică.



Din

Ing. Gheo

directorul

„La rezultate portate de C pe care-l anul celui mai pu de muncă a I.M. Lupeni, contribuție d flectată în 30 500 tone i producția fiz oamenilor n său executiv ferm pentru procesului ex aplicarea pr mecanizare temeinică a rite din ace buna gospod întreprinderi drul în care cu convinge onora pe gr angajamente asumate oda chemării la toate colecti din industri.

Tudor MO

minier, I.M

„Ne-am situa pe locul de trecerii soci creșterea l cărbune. Est tregului col liului oamer întreprinderi de conducere acest an de îmbunătățire îndeosebi da dere că nu anul trecut nificații la nelui. Aduna reprezentanți muncii pe i stabilit m sens. Vom t tocmai în pr preconizate“.

Iosif CLA

șef de brigad

„Stă în put

lui minei

faptele din

dovedesc -

integrală a

ce de cărbu

putind astfe

recuperarea

registrate fr

între acți

MINERII VĂII JIULUI

TELEGRAMĂ

Urmare din pag. 1,

ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ TOȚI INDICATORII



Uvântul participanților la dezbateri

arhiv, peni : ve ra- i anul ninerii lectiv Jiului, dus o , re- cu lor la nsiliul biroul ționat onarea pentru i de ătirea i spo- entru vutiei e ca- firma vom ile i an. tsarea către ărilor

le-am instituit în acest scop este întărirea disciplinei, și acțiuni de ridicare a tuturor brigăzilor la nivelul celor fruntaușe. Generalizarea experienței brigăzilor fruntaușe este calea pe care conducerea colectivă o promovează în acest an cu bune rezultate".

Ing. Ioan DUMITRAȘ, directorul I.M. Vulcan : „Ne sînt cunoscute cauzele nerealizărilor din anul încheiat și tocmai din această s-au desprins măsurile eficiente pe care le-am întreprins, încă din prima lună a anului 1982, pentru redresarea activității productive. Avem o depășire de aproape 20 000 tone de cărbune a sarcinilor fizice de la începutul anului, toate sectoarele minei își aduc contribuția la acest plus, iar productivitatea muncii planificată în abataje este depășită cu 10 la sută. Acționăm ferm pentru a realiza o înaltă eficiență a muncii în cel de al doilea an al cincinalului”.

Ing. Benone COSTINAȘ, directorul I.M. Petrița : „Analiza aprofundată a cauzelor neîmplinirilor din 1981 ne-a condus la descoperirea și punerea în practică a măsurilor capabile să ne conducă la creșterea producției la nivelul planului. N-au fost respectate însă, unele măsuri elementare de protecție a muncii. Pentru combaterea unor asemenea fapte am întreprins măsuri ferme pentru a asigura respectarea întocmai a normelor de securitate la toate nivelele de competență. Sînt create astfel condițiile necesare planului pe acest an, în securitate deplină”.

sînt îndreptate acum pentru asigurarea, stabilizarea și calificarea forței de muncă. În acest cadru programele de măsuri pe care le aplicăm au în vedere punerea cit mai grabnică în funcțiune a unor noi capacități de producție în câmpul Petrila-Sud și a complexelor mecanizate planificate”.

Aurel MARHAN, inginer șef la I.M. Dilja : „În urma analizelor efectuate în adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la mina noastră s-a tras concluzia că avem create toate condițiile pentru îndeplinirea sarcinilor de plan la toate capitolele. Pentru aceasta însă trebuie să ne intensificăm eforturile pentru îmbunătățirea în mai mare măsură a disciplinei în muncă și a disciplinei tehnologice”.

Iosif GURAN, președintele comitetului sindicatului de la I.M. Aninoasa : „Organizațiile de sindicat pe care le reprezintă în consiliul oamenilor muncii de la C.M.V.J. sînt hotărîte să acționeze în acest an cu mai multă perseverență pentru popularizarea și aplicarea metodelor și inițiativelor înaintate, pentru generalizarea experienței pozitive, să contribuie la întărirea disciplinei. La respectarea întocmai a normelor de protecție a muncii, să se preocupe mai intens de asigurarea unor condiții optime calificării și policalificării personalului muncitor.

Propun să se înființeze un trofeu care să fie înminat celei mai bune brigăzi a anului”.

CAROL SCHRETER, directorul I.M. Uricani : „Rezultatele bune obținute anul trecut — plus 6250 tone la producția de cărbune pentru cocs, plus 1300 ml la lucrările de pregătiri și un beneficiu de 3,5 milioane lei — se datoresc întregului colectiv. Și în acest an ne vom îndeplini integral prevederile de plan și angajamentele asumate, și chiar le vom depăși, pentru că avem oa-

meni care au îndrăgit mecanizarea, care știu să o folosească în condiții de eficiență ridicată. Dorim însă să fim asigurați la termenele planificate cu utilajele și piesele de schimb prevăzute prin planul de aprovizionare și să fie cit mai grabnic omologate dispozitivele de mică mecanizare”.

Titu TEACENCO, miner șef de brigadă la I.M. Paroșeni : „În anul 1981 am extras împreună cu ortacii mei peste 22 000 tone de cărbune. Noi, minerii Paroșeniului, am introdus primele complexe mecanizate pe care le folosim în condiții eficiente, dar pentru aceasta este nevoie ca formațiile de lucru care exploatează astfel de utilaje să fie stabile, iar abatajele unde se introduc să nu aibă o tectonică accentuată. Mina Paroșeni își va realiza și depăși sarcinile de plan anuale”.

Ioan LASAT, directorul I.C.M.M. : „În anul care a trecut, cu tot sprijinul primit și eforturile depuse, cu toate că am reușit să dublăm capacitățile de producție globală, că am aplicat noi tehnologii de lucru și ne-am îmbunătățit calitatea lucrărilor executate nu ne-am realizat integral prevederile de plan.

Expresie grăitoare a democrației noastre socialiste, adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii din unitățile C.M.V.J. a dovedit printr-un înalt spirit de răspundere muncitorească competența și nivelul ridicat de conștiință a tuturor cadrelor din industria carboniferă a Văii Jiului.

Rodnicia bilanțului primului an al cincinalului a afirmat încă odată cit de profund sînt atașați de întreaga politică economică, partidului nostru, cit de prompt au răspuns solicitărilor economiei naționale minerii Văii Jiului.

Adunarea generală a analizat cu exigență neajunsurile manifestate în activitatea desfășurată de colectivele de oameni ai muncii din unitățile apărținătoare combinatului, de

Pătrunși de profundă mîndrie patriotică pentru mărețele realizări obținute de întregul nostru popor sub conducerea fermă și clarvăzătoare a partidului în dezvoltarea economico-socială a țării, vă raportăm, mult iubite tovarășe secretar general că minerii, întregul personal muncitor din unitățile combinatului nostru, beneficiind din plin de orientările și îndrumarea dumneavoastră înțeleaptă, bucurîndu-se de sprijinul și grija permanentă a partidului, au înregistrat în primul an al cincinalului pe care îl parcurgem rezultate importante în îndeplinirea și depășirea planului la producția netă valorică, producția fizică de cărbune net, productivitatea muncii valorice, reducerea cheltuielilor materiale și alți indicatori de bază. În anul expirat am ridicat media zilnică a producției de cărbune brut extras în Valea Jiului cu peste 500 tone și pe această bază am dat economiei naționale peste prevederile planului 20 600 tone huiă netă spălată, 91 500 tone huiă spălată energetică și 25 000 tone brichete, am realizat integral planul total de investiții și am înregistrat o economie la cheltuielile materiale de 9,4 lei la 1000 lei producție marfă.

Hotărîți să-și sporească contribuția la dezvoltarea bazei de materii prime și energetice, la creșterea producției de cărbune a țării, colectivele de muncă din unitățile combinatului și-au propus ca obiective în întrecerea socialistă pe acest an, să depășească valoarea producției nete industriale cu 17 milioane lei și a producției marfă industrială cu 15 milioane lei, să extragă peste plan 65 000 tone de cărbune și să livreze în plus economiei

naționale 52 000 tone cărbune net, din care 50 000 tone huiă netă, să depășească productivitatea muncii calculată la valoarea producției nete cu 450 lei/persoană, să reducă cheltuielile totale la 1000 lei producție marfă cu 2,6 lei, să realizeze economii la consumurile de energie și materiale de 7000 Kwh, 55 tone metal, 520 tone combustibil convențional. Pe deplin conștienți de îndatoririle de înaltă răspundere politică și profesională ce ne revin în recuperarea eforturilor suplimentare făcute de societate pentru compensarea recentelor majorări de prețuri la produsele agroalimentare, ne exprimăm hotărîrea fermă de a răspunde grijii partidului pentru creșterea retribuției reale a oamenilor muncii printr-o contribuție cit mai mare la recuperarea în acest an a cel puțin 30 % din volumul de 25 miliarde lei acordate peste plan personalului muncitor sub formă de compensații.

Exprimînd adevărată deplină a minerilor față de întreaga politică internă și externă a partidului, vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe N I C O L A E CEAUȘESCU, că minerii din Valea Jiului, Banat și Tebea, întregul personal muncitor din unitățile Combinatului minier Valea Jiului în frunte cu comunitățile vor acționa cu abnegație și dăruire astfel încît în întimpinarea marelui eveniment al acestui an — Conferința Națională a partidului — să înscrie noi succese importante în creșterea producției de cărbune, în înfăptuirea sarcinilor ce le revin din hotărîrile Congresului al XII-lea al partidului, sporindu-și astfel contribuția la progresul continuu și prosperitatea întregului popor, la înaintarea neabătută a României spre comunism.

PETROȘANI, 24 FEBRUARIE 1982

ANGAJAMENTUL Combinatului minier Valea Jiului privind realizarea obiectivelor stabilite în întrecerea socialistă pe anul 1982

Indicatorul	U/M	Angajament
● Valoarea producției nete industriale	mii lei	17 000
● Valoarea producției marfă industrială	mii lei	15 000
● Producția de cărbune extrasă	tone	65 000
● Producția de cărbune net — din care :	tone	52 000
— huiă netă	tone	50 000
— huiă spălată pentru cocs	tone	5 000
— brichete	tone	3 000
● Productivitatea muncii calculată cu valoarea producției nete	lei/pers.	+ 420
● Cheltuieli totale la 1000 lei prod. marfă	lei	- 2,6
● Reducerea consumurilor materiale :		
— metal	tone	- 55,0
— energie electrică	KWh	- 7 000
— combustibil convențional	t.c.c.	- 520
● Indicele de utilizare a mașinilor unelte	la sută	+0,1 la sută
● Producția netă a organizațiilor de construcții montaj	mii lei	+ 100
● Productivitatea muncii la organizațiile de constr. montaj calculată cu valoarea producției de C.+M.	lei/pers.	+ 30
● Cheltuieli totale la 1000 lei producție de C.+M.	lei	- 0,2
● Depășirea volumului de descoperță	mii mc.	+ 500

În acest an am stabilit măsuri și sarcini concrete pînă la nivelul formațiilor de lucru privind folosirea eficientă a forței de muncă, a dotării tehnice, privind extinderea acordului global. Am dori să fim aprovizionați operativ cu materialele necesare și solicităm repartizarea unor autovehicule pentru transportul personalului. De asemenea am dori să fie mai mult prezenți în mijlocul nostru, al constructorilor, proiectanții și beneficiarii”

Nicolae VILCEA, director al I.P.C.V.J. : „Deși am ocupat locul III în întrecere, și prin urmare rezultatele pe ansamblu activității noastre au fost bune, trebuie să spun că nu ne-am îndeplinit prevederile de plan la cărbunele special pentru cocs și semicocs, nu ne-am încadrat în indicatorul de calitate. Pentru îmbunătățirea întregii activități ne-am orientat preocupările spre creșterea gradului de securitate în funcționare al utilajelor; intensificarea ritmului la lucrările de investiții și la prepararea Petrița și la funicularul de la Lupeni; asigurarea evacuarii ritmice a producției și îmbunătățirea calității cărbunelui special pentru cocs și semicocs”.

are o problemă majoră pentru realizarea căreia trebuie să acționeze în deplină concordanță și unitate ațit minerii cit și preparatorii care trebuie să-și îmbunătățească la rîndul lor activitatea de prelucrare și prelucrare a cărbunelui.

În ceea ce privește activitatea din domeniul investițiilor s-au făcut referiri critice la modul de îndeplinire a sarcinilor planificate pornindu-se de la ideea clar exprimată că viitorul producției de cărbune nu trebuie privit prin prisma tonei de cărbune extrase ieri sau luna trecută. Un motiv în plus să se acorde o atenție deosebită acestui important gen de lucrări sînt nerealizările anului trecut.

Mai mult ca oricînd, în acest an se pune problema realizării integrale și rit-

mice a sarcinilor de plan de către toate întreprinderile miniere, la toate sortimentele de cărbune, pentru că la nivel național există o strînsă corelare între acestea și necesitățile industriei. Planul de cărbune ațit pentru cocs cit și pentru energie trebuie considerat ca sarcină minimă, iar realizarea și depășirea lui constituie o îndatorire cu profund caracter patriotic, pentru îndeplinirea căreia trebuie o mobilizare exemplară a fiecărui om al muncii, a fiecărei formații de lucru și colectiv minier. Prin realizarea acestui deziderat major, minerii Văii Jiului vor contribui din plin la înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, la cîștigarea independenței energetice a țării.

Actualitatea în lume

CONVORBIRI ROMÂNNO-CHINEZE

BEIJING 24 (Agerpres). La 24 februarie s-au încheiat, la Beijing, convorbirile dintre tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și tovarășii Gu Mu, vicepremier al Consiliului de Stat, și Zhen Toubin, ministrul comerțului exterior al Republicii Populare Chineze. În aceeași zi, ministrii comerțului exterior au semnat protocolul dintre Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul

Republicii Populare Chineze privind schimbul de mărfuri și plățile pe anul 1982.

★

BEIJING 24 (Agerpres). Tovarășul Hu Yaobang, președintele Comitetului Central al P.C. Chinez, l-a primit pe tovarășul Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, aflat în vizită în R.P. Chineză în fruntea unei delegații guvernamentale economice.

Marș al păcii, Nagasaki-Hiroshima

TOKIO 24 (Agerpres). Un grup de membri ai mișcării pentru pace din orașul japonez Nagasaki va porni, la 1 martie a.c., într-un marș care-i va duce pînă în celălalt oraș nipon — Hiroshima — victimă a unui bombardament atomic, au anunțat organizatorii acestei acțiuni. Pe parcursul marșului, partici-

panții vor culege semnături pe un manifest cerind interzicerea armelor nucleare. Ei urmează să sosească la Hiroshima la 21 martie cînd în acest oraș se vor reuni circa 200.000 de oameni din întreaga Japonie într-un miting de masă de condamnare a armelor nucleare.

COMITETUL special O.N.U. de luptă împotriva apartheidului a cerut Comisiei O.N.U. pentru drepturile omului să adopte măsurile necesare împotriva evenimentelor grave din Republica Sud-Africană. Într-un mesaj adresat comisiei, președintele Comitetului special O.N.U. de luptă împotriva apartheidului, Yusuff Maitama-Sule (Nigeria), a declarat că moartea recentă, în închisoare, a liderului sindical Neil Aggett dovedește extinderea practicii torturii ca parte a politicii rasiste promovate de regimul de la Pretoria.

AUTORITĂȚILE locale din Țara Galilor au declarat regiunea „zonă liberă de arme nucleare” exprimîndu-și, totodată, opoziția față de orice instalații nucleare în interiorul acestui teritoriu. Agenția Reuter precizează că majoritatea țărilor din Țara Galilor au administrat de stînga. Participanții la „Campania pentru dezarmare nucleară” (C.N.D.) intenționează, în cadrul acțiunilor împotriva cursei



inarmărilor, să aprindă și cîte o torță pentru pace.

PROBLEMELE din Salvador au un pronunțat caracter politic și nu pot fi rezolvate pe cale militară, a declarat într-un interviu acordat revistei „Us News and World Report” senatorul democrat Paul Songees. Singura cale de ieșire din situație, a subliniat el, este începerea negocierilor între toate forțele politice din această țară.

APROAPE JUMĂTATE din toxicomanii din Austria sînt șomeri, relevă într-un număr recent publicația Salzburger Nachrichten. Cîtînd date oficiale, publicația relatează că 44 la sută dintre consumatorii de droguri sînt tineri între 20 și 25 de ani.

PESTE 30 DE ORGANIZAȚII obștești din Austria au hotărît să desfășoare la 15 mai o amplă manifesta-

Groenlandezii refuză menținerea în Piața comună

NUUK 24 (Agerpres). Majoritatea groenlandezilor s-au pronunțat, în cadrul referendumului organizat marți, împotriva menținerii acestui teritoriu autonom în rîndul membrilor CEE. Buletinele cu „Nu” au înrînit 52 la sută din sufragiile exprimate, cele cu „Da” 46,1 la sută, restul fiind buletine anulate sau depuse în alb.

Groenlanda a intrat în 1973 în Piața comună, în același timp cu Danemarca. După această dată a dobîndit statul de autonomie internă, fapt care a permis locuitorilor săi să se pronunțe din nou asupra aderării la CEE. Juridic, rezultatul referendumului nu a avut decît caracter consultativ, decizia în acest sens urmînd a fi adoptată, în ultimă instanță, de Parlamentul local — Landsting-ul.

COPENHAGA 24 (Agerpres). Guvernul danez înțelege să respecte decizia de retragere din CEE adoptată de populația groenlandeză — a declarat Tove

re pentru pace și destindere internațională — s-a anunțat în capitala austriacă. Acțiunea va avea loc sub deviza „Să preîntîmpinăm declanșarea unui război nuclear, să activizăm mișcarea pentru dezarmare!”. Participanții se vor întîlni în diferite puncte ale capitalei austriece, îndreptîndu-se apoi spre clădirea primăriei, unde va avea loc un miting.

O ECHIPĂ de arheologi britanici a descoperit, cu prilejul unor săpături efectuate în apropiere de Cairo, monumentul funerar al prințesei Tia, sora celebrului faraon al anticității egiptene Ramses al II-lea. Identificarea a fost făcută după descifrarea unor hieroglife care reprezentau un nume propriu, însoțite de o inscripție specifică ce indica faptul că era vorba de o femeie.

PREȚUL unui exemplar al ziarului „New York Times” — unul dintre cele mai mari cotidiene din S.U.A. — va crește de la 1 martie cu 20 la sută — a anunțat Consiliul de administrație al publicației.

Lindbo Larsen, ministrul danez pentru problemele groenlandeze, comentînd rezultatul referendumului organizat marți în Groenlanda. Hotărîrea în acest sens nu privește decît retragerea din CEE, în vreme ce raporturile dintre Danemarca și Groenlanda continuă să rămînă ne schimbate, a precizat el.

Critici la adresa politicii monetare americane

BONN 24 (Agerpres). Președintele Franței, Francois Mitterrand, a criticat în mod hotărît politica monetară americană, chemînd „la cea mai largă ripostă posibilă”, în cursul unui interviu difuzat de televiziunea vest-germană (ZDF).

„Sistemul economic (vest-) european suferă prea mult din cauza cursului monedelor de referință și a ra-

Nicaragua își reafirmă nealinierea

MANAGUA 24 (Agerpres). Într-o cuvîntare rostită la Managua, Daniel Ortega, membru al Direcțiunii Naționale a Frontului Sandinist de Eliberare Națională (FSLN), coordonator al Juntei Guvernului de Reconstrucție Națională din Nicaragua, a arătat că în scopul reglementării

situației de a urma cu consecvență politica de nealiniere este gata să semneze tratate de neagresiune și securitate reciprocă cu Costa Rica și Honduras, pe baza principiilor neamestecului în treburile interne și respectului reciproc; guvernul nicaraguan își exprimă hotărîrea de a menține relații de prietenie cu Statele Unite, precum și de a începe convorbiri în legătură cu orice problemă care preocupă ambele părți. Aceste relații trebuie să se bazeze pe respectarea reciprocă deplină a suveranității naționale, pe neamestecul în treburile interne, încetarea sprijinului acordat elementelor contrarevoluționare care acționează împotriva guvernului nicaraguan, renunțarea la orice act de agresiune și blocadă economică la adresa Republicii Nicaragua.

telor înalte ale dobînzilor practicate de Statele Unite”, a spus șeful statului francez. Astăzi este nevoie de o atitudine comună față de ceea ce se cheamă criza CEE, iar vest-europenii au nevoie, la rîndul lor, de un credit cît mai larg posibil împotriva politicii economice și monetare a Statelor Unite”, a subliniat Francois Mitterrand.

Agendă energetică și tehnico-științifică

MOSCOVA (Agerpres). În orașul ucrainean Herson a fost dat în folosință un bloc de 9 etaje prevăzut cu o instalație solară de încălzit, serie „Izvestia”. Pe acoperișul clădirii cu 64 de apartamente, au fost instalate captatoare solare cu o suprafață de 5 mp, care asigură întreaga cantitate de apă caldă necesară locatarilor. În zilele fără soare, o instalație automată conectează blocul la conducta termică a orașului. Economisții au calculat că o astfel de instalație solară amplasată în sudul Ucrainei permite economisirea anual a 50—60 tone combustibil convențional.

JAKARTA (Agerpres). Deși Indonezia este un important producător de petrol, autoritățile de la Jakarta au elaborat un program pe termen lung privind valorificarea altor surse de energie. Se prevede astfel construirea de centrale cu o capacitate totală de 30 milioane tone echivalent petrol, pentru u-

tilizarea energiei geotermale. Totodată, vor fi construite mai multe hidrocentrale de diferite capacități ce vor putea furniza electricitate pînă la nivelul de 5,6 milioane tone echivalent petrol.

DELHI (Agerpres). Cercetătorii indieni de la Institutul de meteorologie tropicală au efectuat în ultimii ani numeroase studii și experiențe pentru a găsi modalitățile cele mai adecvate ca regiunile secetoase din țară să beneficieze de avantajele ploilor musonice. Începînd din 1973, în regiunile Sirur și Baranasi, din statul Maharashtra, a fost realizată o creștere a intensității precipitațiilor cu ajutorul unor cristale de sare împrăștiate deasupra norilor din avioane. Cristalele de sare au contribuit la condensarea vaporilor de apă care s-au transformat ulterior în

ploi atît de necesare vegetației din regiunile aride.

STOCKHOLM (Agerpres). Urî din cele mai mari proiecte de utilizare cu randament sporit a resurselor energetice din Suedia se va realiza prin construirea, la Nynashamn, la 55 kilometri sud-est de Stockholm, a unei întreprinderi care, va transforma cărbunul de calitate inferioară, precum și reziduurile de petrol în combustibili, și gaze naturale de sinteză.

Căldura rezultată din procesul de producție va fi suficientă — apreciază specialiștii suedezi — pentru a asigura întregul necesar al capitalei și al regiunii din jur. Se estimează, de asemenea, că odată intrarea în funcțiune a instalațiilor, prevăzută pentru 1987, importurile de petrol ale Suediei se vor putea reduce cu aproximativ un milion tone anual.

Lichidarea subdezvoltării, o problemă cardinală a contemporaneității

Potrivit unei prognoze demografice a O.N.U., populația Terrei va ajunge în anul 2000 la 6 miliarde locuitori. Un miliard și jumătate de oameni din țările cele mai sărace ale lumii suferă de foame, iar un miliard de subnutriție, aproape 40 la sută din populație nu poate să-și satisfacă necesitățile vitale de hrană, iar 20—25 milioane copii mor înainte de a implini vîrsta de 5 ani.

O serie de tinere state dispun de resurse minerale și energetice bogate dar, în același timp, și de o bază slabă pentru dezvoltarea economică de sine stătătoare, de un nivel tehnico-științific redus. Problema globală energetică și de materii prime este legată, în cel mai înalt grad, de procesele sociale-economice din aceste state, de procesul decolonizării lor.

În condițiile păstrării dependenței neocoloniale

și ale existenței unor zone conflictuale, țările occidentale și-au sporit livrările de arme în țările în curs de dezvoltare. Este suficient să amintim că două treimi din armele vindute de țările occidentale se achiziționează de aceste țări. Totodată, potrivit anuaru-

tea se adaugă și dependența lor tot mai mare de companiile transnaționale. În perioada 1969—1979, investițiile anuale ale companiilor transnaționale în țările în curs de dezvoltare au crescut de la 3,3 miliarde dolari la 13,4 miliarde. În același ritm au sporit și

dezvoltate. La sfîrșitul anilor '70, numeroase țări în curs de dezvoltare au început să înțeleagă că înlăturarea înapoierii social-economice nu se poate realiza decît printr-o dezvoltare internă susținută.

Ieșirea din actuala criză — generatoare de multiple manifestări de distorsiune și dezzechilibru pe plan economic — constituie misiunea istorică a epocii noastre. Strategia de lichidare a subdezvoltării este formulată, elaborată și detaliată, evidențiindu-se pe deplin realitățile. Ea are în vedere o amplă acțiune la nivel mondial, întreprinsă pe trei planuri: efortul propriu al țărilor în curs de dezvoltare, întărirea colaborării și conlucrării dintre aceste țări, crearea unui cadru economic favorabil care constă în sprijinirea legitimă a țărilor respective de către cele economice dezvoltate.

F. G.

Comentariu

lui Sipri, din 1980, actualele cheltuieli militare din lume au întrecut 500 miliarde dolari anual. În vreme ce ajutorul acordat țărilor în curs de dezvoltare reprezintă doar 5 la sută din această sumă.

Cu toate că aceste țări participă în prezent mai mult decît înainte la circuitul mondial de valori, la mulți indicatori calificați pe locuitor prăpastia dintre ele și țările dezvoltate se adîncește. La aces-

totalul profiturilor obținute de aceste companii din țările în curs de dezvoltare, numai în 1979 el cifrîndu-se la 15 miliarde dolari.

Chiar pășind pe calea industrializării, multe țări în curs de dezvoltare au rămas departe de magistrala revoluției tehnico-științifice. Asupra creșterii potențialului științific național deosebit de grav se repercutează racolarea creșterilor din aceste țări de către țările capitaliste

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Kramer contra Kramer; Unirea: O lume fără cer.

PETRILA: Sint timid, dar mă tratez.

LONEA: Tridentul nu răspunde.

ANINOASA: Împrumutăm-ți vocea astă seară.

VULCAN — Luceafărul: Războiul stelelor, I-II.

LUPENI — Cultural: Convoitul.

URICANI: Sacrificiu din dragoste, I-II.

TV

11,00 Viața satului. 13,00 Închiderea programului, 16,00 Telex, 16,05 Viața culturală, 17,00 Studioul tineretului, 18,00 Închiderea programului, 20,00 Telegazeta, 20,25 Actualitatea economică, 20,45 Vechi melodii populare interpretate de tineri soliști, 21,00 Forum politico-ideologic, 21,25 Serial științific. Ea frontierele cunoașterii. Episodul 3, 21,50 Telegazeta, 22,05 Meridianele cîntecului.

Mica publicitate

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Bana Vasile, eliberată de I.R.I.U.M. — T.H. Paroșeni. O declar. nulă. (373)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Oancea

Aron, eliberată de I.M. Lornea. O declar. nulă. (374)

PIERDUT certificat 8 clase pe numele Rus Ioan, eliberat de Școala nr. 5 Petrila în anul școlar 1971/1972. Îl declar. nul. (376)

ANUNȚ DE FAMILIE

Reamintim cunoștințelor împlinirea unui an de la decesul bunei și scumpei noastre soții, mamă și soră

GUȚAN IRINA

Vom păstra veșnic în sufletele noastre memoria ei dragă. (372)